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ВСТУП

Сучасні технології виробництва сільськогосподарської продукції 
в Україні передбачають застосування великої кількості технічних за-
собів, які відрізняються між собою за призначенням, режимами ви-
користання і обслуговування протягом життєвого циклу тощо. За-
гальними вимогами до технічних систем є підтримка на заданому 
рівні показників ефективності їх використання у технологічних про-
цесах, стабільність функціонування в різноманітних умовах експлу-
атації із забезпеченням діючих вимог агротехніки.

Важливе місце у системі заходів забезпечення працездатності 
агротехнічних систем займає контроль їх технічного стану та про-
гнозування залишкового ресурсу. Контроль дійсного стану агрегатів 
і систем машин дозволяє, відповідно до поставленого діагнозу, про-
гнозувати ресурс до чергового профілактичного обслуговування або 
ремонту, планувати обсяг та види робіт. Це є важливим, враховуючи 
сезонність використання значної кількості груп техніки, що залучена 
до технологічних процесів вирощування сільськогосподарських куль-
тур, та вимагає забезпечення високих показників готовності.

Забезпечення працездатності машин та реалізація їх потенційних 
властивостей, які закладені при створенні, зниження витрат на під-
тримку показників якості, технічне обслуговування і ремонт та під-
вищення показників готовності, при дотриманні вимог екологічності, 
являють собою спектр основних задач технічної експлуатації агро-
технічних систем. Важливе значення для технічної експлуатації агро-
технічних систем мають питання теоретичних основ тертя та зношу-
вання, мащення, міцності та надійності машин, положень теорії 
технологічних процесів і діагностики. Для вирішення практичних 
інженерних завдань актуальними є математичні методи теорії техніч-
ної експлуатації. Так на основі теорії ймовірностей та математичної 
статистики базуються відомі методи розрахунку, які пов’язані із осно-
вними завданнями технічної експлуатації.

Вирішення означених задач передбачає формування і накопичен-
ня знань на основі вивчення закономірностей зміни технічного стану 
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машин, їх агрегатів і систем під впливом різноманітних чинників 
в процесі експлуатації. Знання цих закономірностей необхідно для 
розробки та практичного використання науково обґрунтованих мето-
дів підтримки техніки в справному стані, застосування у технологіч-
них процесах сучасного діагностичного обладнання та відповідного 
програмного забезпечення.

Застосування у сучасних технологіях виробництва сільськогоспо-
дарської продукції значної кількості різноманітної техніки, постійне 
оновлення моделей, що випускаються, розширення номенклатури 
машин зарубіжних виробників із застосуванням систем точного зем-
леробства тощо виникає потреба у підготовці фахівців галузі більш 
високого рівня, здатних вирішувати задачі забезпечення працездат-
ності сучасних агротехнічних систем.

Метою навчального посібника є висвітлення теоретичних та прак-
тичних аспектів забезпечення працездатності агротехнічних систем 
при підготовці фахівців спеціальностей «Агроінженерія», «Машино-
будування (за спеціалізаціями)» (Галузеве машинобудування), «Авто-
мобільний транспорт» на основі розкриття закономірностей зміни 
технічного стану агрегатів і систем машин в процесі експлуатації, 
вивчення сучасних методів та технічних засобів контролю для під-
тримки їх в справному стані із дотриманням нормативів витрат усіх 
видів ресурсів та екологічних вимог.

Матеріал навчального посібник ґрунтується, в основному, на 
курсі лекцій, які читають автори, методичних вказівок для виконання 
лабораторно-практичних робіт та самостійної підготовки. Викладен-
ня матеріалу практичних робіт підпорядковане загальному принципу: 
мета роботи, завдання по роботі, матеріальне та методичне забезпе-
чення для виконання роботи, порядок виконання та звіт по роботі. 

Автори висловлюють вдячність за допомогу в підготовці навчаль-
ного посібника рецензентам: Зубку В. М. – доктору технічних наук, 
професору кафедри агроінжинірингу, декану інженерно-технологіч-
ного факультету Сумського національного аграрного університету; 
Антощенкову Р. В. – доктору технічних наук, професору, завідувачу 
кафедри мехатроніки, безпеки життєдіяльності та управління якістю 
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Державного біотехнологічного університету; Деркачу О. Д. – канди-
дату технічних наук, доценту, завідувачу кафедри експлуатації ма-
шинно-тракторного парку Дніпровського державного аграрно-еконо-
мічного університету.

За сприяння і допомогу у підготовці даного навчального посібни-
ка до видання автори висловлюють вдячність кандидату технічних 
наук, доценту

Сорокіну Сергію Петровичу
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